



“

任宗权，在青岛海参行业大概是无人不知、无人不晓。十四年的时间，从怀揣1000块钱只身来到青岛的四川农村娃，到如今闻名全国的“一品康”海参创始人，他的身上总带着鲜明的人格符号，热情满怀、精力充沛、健谈风趣，在竞争激烈的生意场里有些狠厉果决。

“我的一生将是奋斗的一生，也是为社会付出的一生”，他永远在行动着的路上。

他从大山里来，闯荡青岛卖海参十四年



穷人的孩子早当家

时间回到上世纪80年代，四川绵阳的南部山区，大山将住在这里的人们紧紧困住，一顿饱饭很满足。

八九岁之前，任宗权甚至都没有穿过鞋，放羊割草、砍柴锄田、上学放学，都是赤着一双脚，“坚硬的石头、碎玻璃经常割破脚，从地里抓起一把土伤口上一抹，该干啥接着干”，在生意场里磨砺多年的任宗权谈起童年岁月仍止不住动情。

相隔甚远的几个村子只有一个小学，来回一趟就是24里路，中间还要翻过两座高山。任宗权每天早晨天不亮就起床，干完农活爬山涉水到学校，放学回家天上已经挂起了月亮。路过坟场，任宗权就大声唱着歌给自己打气。

家里喝的玉米糊糊一餐清过一餐，稀得可以照出人影，最好吃的东西就是还冒着热气的地瓜，起码能填饱肚子。懂事的任宗权知道父母的不易，从来不穿新衣服，19岁之前，衣服都是别人穿剩下的，补丁摞着补丁。

五元钱的学费是任宗权家最大的“负担”，每次都是最

后一个交，这对于少年任宗权来说，是多么大的煎熬。

穷人的孩子早当家，这些艰难的岁月磨砺了任宗权吃苦耐劳的品质，他的经商天赋更是从那个时候已经显现。

四川人都知道“鸡毛换糖”的故事，任宗权从猪毛身上研究门道。春节杀猪，他把村子里的猪毛捡来晾干，一斤能卖5分钱。别人扔的拖鞋，一斤能卖2分钱。一年下来他能攒够七八毛钱，在那时，这已经是一笔“巨大的财富”。

心中有片海，长大闯社会

有句话说，没有在深夜痛哭过的人不足以谈人生，而没有真正经历过贫穷的人永远不知道要出头有多难，这一点，任宗权体会最深。童年的艰辛，让他知道，再也不要让自己的后辈走这条路。

他努力学习，一直是班里的班干部，想尽办法改变命运。14岁那年，偶然的机，任宗权第一次听到青岛这个城市。对于一个被四面大山困住，抬眼是望不到头的绿色的山里娃来说，那个可以枕着波涛入眠，汇聚着多国文化的城市成了他的梦。

23岁，任宗权大学毕业了，揣着1000元钱，来到了自己梦想的地方，而这1000元钱是家里卖了两头猪后的全部家当。繁华现代的青岛，让任宗权有点不知所措。他卖过房，那时的房价不比今天，为了卖出一套房，需要不停地见客户、背台词，一天只能睡五个小时。

但凭着不服输不回头的劲头，任宗权硬是在青岛立下了脚跟。

一卖海参十四年 甘做行业有心人

房地产行业风风火火，但是停不下来的任宗权开始了新行业的探索。他始终认为，

健康行业才是21世纪的朝阳产业。

2005年，他遇到了人生的贵人——泰山学者、大学教授王春德，借给他20斤海参，从此他变成一名“海客”，真正在海洋里追逐自己的梦。

“一品康”海洋食品有限公司正式成立了，万事开头难，何况海参里的门道那么多。2005年，“一品康”成立伊始，任宗权的兜里只有20元钱，四川人吃不惯馒头，但为了省钱，他馒头加咸菜啃了一个星期。作为一个行业新人，他对产地、品种、加工等完全不在行，也没有人教，吃的苦头不止一二。

那个时候，过节对他来说，没有意义，苦惯了的人吃起苦来最能抗。任宗权调整好心态，用好货、低价打开了青岛海参市场，别人卖一斤干海参赚几百甚至上千块，他只赚50元，于是销量迅速增加到了日销量二三十斤。

生意刚有起步，麻烦找上了门。因为被认为恶意扰乱行业价格，受到了不少欺负。

认准了海参行业的任宗权就是坚持卖货，不逃走，烧了重新建，伤好了撸起袖子继续干。正所谓患难见真情，关键时刻他的女朋友一直陪在身边，也终成就了一段佳话。

青岛人都叫他“海参王子”

十四年的时光，可以改变很多事情，从初出茅庐到行业大咖，其中的艰辛可能也只有任宗权自己最清楚。

功夫不负有心人，从一家店到多家店，从服务居民到用户遍布全国。在任宗权面前展开了一幅无可限量的美好画卷。在别的海参商家扩大规模、努力建立行业连锁店的时候，任宗权另出奇谋——创办了青岛国际海参节。

在行业里摸索十年的任宗权，渐渐寻摸出一些经验，海参市场价格混乱不一、质量良莠

不齐，已经影响到市民对行业的认知，扭曲了海参业的发展。

“我要真真正正为老百姓做回事儿”，2016年8月，任宗权创办的青岛国际海参节在青岛国际会展中心精彩亮相，成交量高达700万元，第二届海参节更是取得了1200万元的好成绩。

这下子，连广州、深圳、上

海都知道了，青岛的海参节办得好，任宗权“海参王子”的称号也一下子叫火了。

如今海参节，已经被广大青岛市民熟知，作为中国两大海参盛会之一，在行业、海内外也有了重大影响。

从苦中来，立志让别人别再那么苦的任宗权，拼的更有劲儿了。

● 海参王子谈海参

问：吃海参会上火吗？

海参王子：吃海参不会上火，海参属于温补食品，一年四季、老人小孩都可以吃。

问：海参是酸性还是碱性？

海参王子：海参是弱碱性，PH值7左右，所以长期吃海参对改善身体机体有好处。

